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Γενικζσ πλθροφορίεσ για τουσ αςκοφμενουσ ςπουδαςτζσ/ςτριεσ 
 

 
 

 

ΤΠΟΧΡΕΩΕΙ ΑΚΟΤΜΕΝΩΝ 
 

1. Ο αςκοφμενοσ ςπουδαςτισ/ςτρια, ςτο χϊρο εργαςίασ, υποχρεοφται να ακολουκεί το ωράριο 

λειτουργίασ τθσ επιχείρθςθσ, τουσ κανονιςμοφσ αςφαλείασ και εργαςίασ κακϊσ και κάκε άλλθ 

ρφκμιςθ που ιςχφει για το προςωπικό τθσ επιχείρθςθσ.  
 

ε περίπτωςθ μθ ςυμμόρφωςθσ του αςκοφμενου με τα παραπάνω, ενθμερϊνεται θ Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ, 
μζςω του επόπτθ εκπαιδευτικοφ, προκειμζνου να λάβει όλα τα ενδεικνυόμενα μζτρα για τθ ςυμμόρφωςι του. Σα 
μζτρα αυτά μπορεί να φκάςουν μζχρι και το ςθμείο διακοπισ τθσ πρακτικισ άςκθςθσ. τθν περίπτωςθ αυτι ο 
ςπουδαςτισ/ςτρια υποχρεοφται να επαναλάβει τθ διαδικαςία εξεφρεςθσ νζασ κζςθσ και να πραγματοποιιςει εκ 
νζου πρακτικι άςκθςθ.  

 

2.  Ο αςκοφμενοσ ςπουδαςτισ/ςτρια οφείλει να ακολουκεί τθ διαδικαςία υλοποίθςθσ Πρακτικισ 
Άςκθςθσ που περιγράφεται παρακάτω (βλ. ςελ.3) 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΣΑ ΑΚΟΤΜΕΝΩΝ 
 

1. Κατά τθ διάρκεια τθσ εξάμθνθσ πρακτικισ άςκθςθσ, ο αςκοφμενοσ ςπουδαςτισ/ςτρια μπορεί, μόνο 

για ςοβαροφσ λόγουσ, να απουςιάςει δικαιολογθμζνα για πζντε (5) εργάςιμεσ θμζρεσ ςυνολικά. Οι 

απουςίεσ καταχωροφνται ςτο βιβλίο πρακτικισ άςκθςθσ και υπογράφονται από τον επόπτθ 

εκπαιδευτικό και εγκρίνονται ι απορρίπτονται από τον Προϊςτάμενο του τμιματοσ. 
 

 

2. Επίςθσ, ζχει το δικαίωμα για χοριγθςθ ςυνεχόμενθσ ι διακεκομμζνθσ τθσ ειδικισ άδειασ εξετάςεων 

των δεκατεςςάρων (14) θμερϊν το χρόνο και τθσ ειδικισ άδειασ βραχείασ απουςίασ* κατά τισ θμζρεσ 

των εξετάςεων ι για τθ ςυμμετοχι ςε φροντιςτθριακζσ ι εργαςτθριακζσ αςκιςεισ ι ςε κάκε άλλθ 

περίπτωςθ που είναι απαραίτθτθ θ παρουςία του ςπουδαςτι ςτθ ςχολι του.   
 

* Η άδεια βραχείασ απουςίασ είναι τρίωρθσ διάρκειασ και αναφζρεται ςτθν κακυςτζρθςθ προςζλευςθσ ι ςτθν 
ενδιάμεςθ απουςία ι ςτθν πρόωρθ αναχϊρθςθ από το κανονικό ωράριο εργαςίασ.  Ο δικαιοφχοσ ςπουδαςτισ 
μπορεί να κάνει χριςθ τθσ άδειασ βραχείασ απουςίασ μζχρι 10 φορζσ το χρόνο.   

 
 

3. Αν κατά τθ διάρκεια τθσ πρακτικισ άςκθςθσ, ο αςκοφμενοσ ςπουδαςτισ/ςτρια διαπιςτϊςει ότι δεν 

απαςχολείται ςε κζματα που αφοροφν το γνωςτικό του αντικείμενο ι ότι ετεροαπαςχολείται οφείλει 

να το δθλϊςει εγγράφωσ ςτον υπεφκυνο επόπτθ εκπαιδευτικό* προκειμζνου να ενεργιςει τα 

απαιτοφμενα.  
 

*Ο επόπτθσ αφοφ εξετάςει το ηιτθμα κα ειςθγθκεί ςτθν Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ για το αν ςυντρζχει λόγοσ 
αλλαγισ τθσ κζςθσ εργαςίασ ι όχι, και ςε καταφατικι περίπτωςθ κα ςυνεργαςτεί με τθν Επιτροπι Πρακτικισ 
Άςκθςθσ για τθν τοποκζτθςθ του φοιτθτι ςε άλλθ κζςθ. τθ νζα κζςθ πραγματοποιείται πρακτικι άςκθςθ μόνο 
για το διάςτθμα που υπολείπεται για τθν ςυμπλιρωςθ του χρόνου των ζξι μθνϊν. 
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Αποηθμίωςθ & αςφαλιςτικι κάλυψθ των αςκοφμενων 
ςπουδαςτϊν/ςτριων 

 

Η προβλεπόμενθ μθνιαία αποηθμίωςθ του αςκοφμενου ςπουδαςτι/ςτριασ για το διάςτθμα τθσ 

Πρακτικισ του Άςκθςθσ κακορίηεται ςε ιδιωτικό φορζα απαςχόλθςθσ «ςε ποςοςτό 80% επί του 

θμερομιςκίου του ανειδίκευτου εργάτθ, που ιςχφει κάκε φορά, με βάςθ τθν Εκνικι υλλογικι φμβαςθ 

Εργαςίασ», δθλαδι ςφμφωνα με τα ςθμερινά δεδομζνα:  
 

 25x22,83x80%=456,60€ (κάτω των 25 ετϊν) 

 25x26,18x80%=523,60€ (άνω των 25 ετϊν).   
 

ε δθμόςιο φορζα απαςχόλθςθσ που ζχει κεςμοκετθμζνθ κζςθ Πρακτικισ Άςκθςθσ θ προβλεπόμενθ 

αποηθμίωςθ είναι 176,08€. 

 

Οι κζςεισ Πρακτικισ Άςκθςθσ των ςπουδαςτϊν/ςτριων επιχορθγοφνται ι από τον Ο.Α.Ε.Δ. (για φορείσ 

απαςχόλθςθσ του ιδιωτικοφ τομζα) ι από το Επιχειρθςιακό Πρόγραμμα «Εκπαίδευςθ και Δια Βίου 

Μάκθςθ 2007-13» (ΕΠΕΔΒΜ). 
 

α) Μζςω ΟΑΕΔ: Ο φορζασ απαςχόλθςθσ καταβάλει ςτο ςπουδαςτι/ςτρια ςτο τζλοσ κάκε μινα τθν 

προβλεπόμενθ αποηθμίωςι του/τθσ και μετά τθ λιξθ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ επιχορθγείται από τον 

ΟΑΕΔ ςε ποςοςτό 50 % επί τθσ ςυνολικισ (εξάμθνθσ) καταβαλλόμενθσ αποηθμίωςθσ». 
 

β) Μζςω του ΕΠΕΔΒΜ: 

 πουδαςτζσ κάτω των 25 ετϊν πουδαςτζσ άνω των 25 ετϊν 

ΠΑ ςε ιδιωτικό φορζα 
απαςχόλθςθσ 

340,00€ (από το ΕΠΕΔΒΜ) 340,00 € (από το   ΕΠΕΔΒΜ ) 

116,60 € (από τον εργοδότθ) 183,60 € (από τον εργοδότθ) 

ΠΑ ςε δθμόςιο φορζα 
απαςχόλθςθσ 

Η αμοιβι ποικίλει ανάλογα με τθν φπαρξθ ι μθ κεςμοκετθμζνων 

κζςεων Πρακτικισ Άςκθςθσ και τθν αντίςτοιχθ χρθματοδότθςθ που 

διατίκεται, από τον εκάςτοτε φορζα. 

ΠΑ ςε φορζα απαςχόλθςθσ 
ςτο εξωτερικό 

 Η αμοιβι ανζρχεται ςτα 600,00€ και επιχορθγείται αποκλειςτικά  
από το ΕΠΕΔΒΜ.  

 

Η δυνατότθτα χρθματοδότθςθσ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ μζςω του ΕΠΕΔΒΜ, απευκφνεται ςε όλουσ τουσ 

ςπουδαςτζσ των τμθμάτων τθσ .Ε.Τ.Π., ενϊ θ επιλογι τουσ γίνεται ςυνικωσ με βάςθ τον μζςο όρο 

βακμολογίασ τουσ  ςτα μακιματα ειδικότθτασ. 

 

Ζωσ τισ 30/09/2013 από το ΕΠΕΔΒΜ και για τα τμιματα τθσ  .Ε.Τ.Π. κα ωφελθκοφν: 

 

               ΣΜΗΜΑ 
 ΑΡΙΘΜΟ ΩΦΕΛΟΤΜΕΝΩΝ   

ΠΟΤΔΑΣΩΝ 

ΕΠΙΣΗΜΟΝΙΚΟ ΤΠΕΤΘΤΝΟ 

ΣΜΗΜΑΣΟ 

Νοςθλευτικισ                           84 κ. Ν. τεφανόπουλοσ  

Κοινωνικισ Εργαςίασ                           70 κ. Ι. Δρίτςασ 

Λογοκεραπείασ                           53 κα Α. Κωτςοποφλου 

 

Οι ςπουδαςτζσ κατά τθ διάρκεια τθσ πρακτικισ τουσ άςκθςθσ αςφαλίηονται ςτο Ι.Κ.Α., ζναντι 

επαγγελματικοφ κινδφνου ατυχιματοσ και μόνο.  Οι αςφαλιςτικζσ ειςφορζσ καταβάλλονται από τον 

εργοδότθ ωςτόςο ςε ειδικζσ περιπτϊςεισ, υπάρχει θ δυνατότθτα κάλυψι τθσ από το ΕΠΕΔΒΜ.  
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Διαδικαςία υλοποίθςθσ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ 
 

Α. Ζναρξθ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ  
 

 

Βιμα 1ο : Ο ςπουδαςτισ/ςτρια απευκφνεται ςτθ γραμματεία του  τμιματόσ του και εφόςον πλθροί τισ 

προχποκζςεισ* για τθν ζναρξθ τθσ πρακτικισ του άςκθςθσ, του χορθγείται Βεβαίωςθ πουδϊν.  
 

*Ο ςπουδαςτισ/ςτρια πρζπει να ζχει παρακολουκιςει με επιτυχία τα 2/3 του ςυνόλου των μακθμάτων του 
προγράμματοσ ςπουδϊν του, υπό τθν προχπόκεςθ ότι ςτα οφειλόμενα δεν ςυμπεριλαμβάνονται μακιματα 
ειδικότθτασ».  
 

Βιμα 2ο : Η γραμματεία του τμιματοσ ι το Γραφείο ΠΑ του χορθγεί τα παρακάτω ζντυπα:  
 

1) Αίτθςθ Ζναρξθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ (ΕΠΑ01)  

2) Βεβαίωςθ φορζα απαςχόλθςθσ αποδοχισ πραγματοποίθςθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ (ΕΠΑ02)  

3) Αίτθςθ Χρθματοδότθςθσ μζςω του ΕΠΕΔΒΜ (εφόςον επικυμεί τθ χρθματοδότθςθ τθσ ΠΑ μζςω του 

προγράμματοσ)  
 

Σα παραπάνω ζντυπα τα κατακζτει ςυμπλθρωμζνα μαηί και με τθ βεβαίωςθ ςπουδϊν και τθν αναλυτικι 

βακμολογία του/τθσ.  
 

Βιμα 3ο : Ο ςπουδαςτισ/ςτρια, με δικι του πρωτοβουλία, ενθμερϊνεται πρϊτον, από τθν γραμματεία του 

τμιματοσ ι τθν Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ, για τθν ζγκριςθ ι απόρριψθ τθσ αίτθςθσ ζναρξθσ ΠΑ και 

δεφτερον, από το Γραφείο Πρακτικισ Άςκθςθσ για τθν ζγκριςθ ι απόρριψθ τθσ αίτθςθσ χρθματοδότθςθσ ι 

όχι τθσ ΠΑ του μζςω του προγράμματοσ (εφόςον ζχει γίνει θ ςχετικι αίτθςθ) κακϊσ και για τον επόπτθ 

κακθγθτι (εκαπαιδευτικό) που του/τθσ ζχει οριςκεί.  

 

Βιμα 4ο : Ο ςπουδαςτισ/ςτρια, εφόςον ζχει εγκρικεί θ αίτθςθ ζναρξθσ ΠΑ του, απευκφνεται ςτο Γραφείο 

Πρακτικισ Άςκθςθσ και παραλαμβάνει τθν Ειδικι φμβαςθ Εργαςίασ ςε 4 αντίτυπα (για τισ ςυμβάςεισ του 

ΕΠΕΔΒΜ) ι ςε 3 αντίτυπα (για τισ ςυμβάςεισ μζςω ΟΑΕΔ). Εναλλακτικά για τθ δεφτερθ περίπτωςθ (ΟΑΕΔ) 

μπορεί να απευκυνκεί και ςτθ γραμματεία του τμιματόσ του ι ςτθν Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ.  

 

Βιμα 5ο : Εφόςον τα αντίτυπα των ςυμβάςεων υπογραφοφν από όλουσ τουσ ςυμβαλλόμενουσ, ο 
ςπουδαςτισ/ςτρια κατακζτει υπογεγραμμζνα (1) αντίτυπο τθσ Ειδικισ φμβαςθσ Εργαςίασ ςτο φορζα 
απαςχόλθςισ του και ζνα (1) αντίτυπο κρατάει ο ίδιοσ.  

 

Βιμα 6ο : Ο ςπουδαςτισ/ςτρια παραλαμβάνει το Βιβλίο Πρακτικισ Άςκθςθσ από τθ γραμματεία του 
τμιματόσ του και τθ Βεβαίωςθ Πραγματοποίθςθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ, τθν οποία χορθγεί ςτο φορζα. 
 

 

Βιμα 7ο : (αφορά ΜΟΝΟ τουσ ςπουδαςτζσ/ςτριεσ των οποίων θ ΠΑ χρθματοδοτείται από το  ΕΠΕΔΒΜ) 
 

Ο ςπουδαςτισ/ςτρια τζλοσ κατακζτει ςτο Γραφείο ΠΑ :  
1. Φωτοαντίγραφο ταυτότθτασ (όχι επικυρωμζνο)  
2. Φωτοαντίγραφο βεβαίωςθσ απόδοςθσ Α.Φ.Μ.  
3. Φωτοαντίγραφο λογαριαςμοφ Eurobank (όπου πρζπει να αναγράφεται ο IBAN και ο 

ςπουδαςτισ/ςτρια να είναι πρϊτοσ/θ δικαιοφχοσ)  
4. Φωτοαντίγραφο απόδοςθσ ΑΜΚΑ και Αρικμό Μθτρϊου Αςφαλιςμζνου ΙΚΑ*  (μόνο ςτθν 

περίπτωςθ που το ΣΕΙ αςφαλίηει τον ςπουδαςτι/ςτρια ςφμφωνα με τθν Ειδικι φμβαςθ Εργαςίασ) 
 

*Σε περίπτωςθ που ο ςπουδαςτισ/ςτρια δεν ζχει Αρικμό Μθτρώου Αςφαλιςμζνου (ΑΜΑ) κα πρζπει με τθν ζναρξθ 
τθσ πρακτικισ (δθλ. τθν πρώτθ μζρα) να αποτακεί ςτο ΙΚΑ προκειμζνου να εγγραφεί ζχοντασ: αντίγραφο ταυτότθτασ, 
παραςτατικό τθσ εφορίασ όπου κα αναγράφεται ο ΑΦΜ του/τθσ, αντίγραφο λογαριαςμοφ ΔΕΗ θ ΟΤΕ ι τραπεηικοφ 
λογαριαςμοφ (όπου να φαίνεται το όνομα και θ διεφκυνςθ κατοικίασ του/τθσ) και τθν Ειδικι Σφμβαςθ Εργαςίασ 
υπογεγραμμζνθ). 
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Β. Κατά τθ διάρκεια τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ 
 

 
 

Γ. Λιξθ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ 
 

 

Με τθν λιξθ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ ο ςπουδαςτισ/ςτρια πρζπει να κατακζςει ςτον επόπτθ κακθγθτι 
του/τθσ ι ςτο Γραφείο ΠΑ τα παρακάτω ζντυπα:  

1. Αίτθςθ επικφρωςθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ (ΕΠΑ11)  

2. Βεβαίωςθ φορζα απαςχόλθςθσ υλοποίθςθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ (ΕΠΑ08) 

3. Σο Βιβλίο Πρακτικισ Άςκθςθσ άρτια ςυμπλθρωμζνο 

4. Σθν Σεχνικι Ζκκεςθ (ςε ζντυπθ και θλεκτρονικι μορφι-ΕΠΑ13)  

5. Ερωτθματολόγιο δεξιοτιτων & ςυμπεριφοράσ ςπουδαςτι/ςτριασ από τον επόπτθ του φορζα 
απαςχόλθςθσ ςτο πλαίςιο εκπόνθςθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ (ΕΠΑ09) 

6. Ερωτθματολόγιο αξιολόγθςθσ του φορζα απαςχόλθςθσ από τον ςπουδαςτι/ςτρια ςτο πλαίςιο 
εκπόνθςθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ (ΕΠΑ10) 

 

 
 

 

1. Με τθν ζναρξθ τθσ ΠΑ, ο ςπουδαςτισ/ςτρια οφείλει να επικοινωνιςει άμεςα με τον επόπτθ κακθγθτι 
του/τθσ για να λάβει οδθγίεσ για τον τρόπο ςυμπλιρωςθσ του Βιβλίου Πρακτικισ Άςκθςθσ και να 
κακορίςουν από κοινοφ τουσ τρόπουσ επικοινωνίασ τουσ και κάκε άλλθ λεπτομζρεια ςχετικι με τθν 
εποπτεία τθσ πρακτικισ άςκθςθσ.  
 

 

2. Ο ςπουδαςτισ/ςτρια οφείλει να ςυμπλθρϊνει κακθμερινά το Βιβλίο Πρακτικισ Άςκθςθσ, όπου κα 
καταγράφει τισ εργαςιακζσ του εμπειρίεσ. 
 

 

3. (αφορά ΜΟΝΟ τουσ ςπουδαςτζσ/ςτριεσ  των οποίων θ ΠΑ χρθματοδοτείται από το ΕΠΕΔΒΜ) 
Με τθν ολοκλιρωςθ ενόσ μινα ΠΑ, ο ςπουδαςτισ/ςτρια οφείλει να προςκομίηει ζγκαιρα ςτο Γραφείο ΠΑ 
το ζντυπο Μθνιαία Βεβαίωςθ Τλοποίθςθσ ΠΑ (το οποίο χορθγείται ςτον ςπουδαςτι/ςτρια από το 
Γραφείο ΠΑ μαηί με τθν υπογεγραμμζνθ Ειδικι φμβαςθ Εργαςίασ), ςυμπλθρωμζνο, ςφραγιςμζνο και 
υπογεγραμμζνο από το φορζα απαςχόλθςθσ μζχρι τθν 4θ μζρα του επομζνου μινα, και για τουσ ζξι (6) 
μινεσ τθσ ΠΑ του/τθσ. 
Με τθν προςκόμιςθ τθσ Μθνιαίασ Βεβαίωςθσ Τλοποίθςθσ ΠΑ από τον ςπουδαςτι/ςτρια, ξεκινοφν οι 
διαδικαςίεσ πλθρωμισ του/τθσ για τον αντίςτοιχο μινα. 
 

ε περίπτωςθ που θ ΠΑ πραγματοποιείται εκτόσ Πατρϊν θ  Μθνιαία Βεβαίωςθ Τλοποίθςθσ ΠΑ  μπορεί να 
αποςτζλλεται με ταχυδρομείο ςτθ διεφκυνςθ: ΣΕΙ ΠΑΣΡΑ, Γραφείο Πρακτικισ Άςκθςθσ, Μεγ. Αλεξάνδρου 
1, Κουκοφλι, ΣΚ. 263 34 Πάτρα, Τ/Ο Σηίφα Μαρίασ.)  
 

 

4.  Ο ςπουδαςτισ/ςτρια οφείλει να ςυντάςςει τθν Σεχνικι Ζκκεςθ*, ςυλλζγοντασ τα απαιτοφμενα 
ςτοιχεία κακ’ όλθ τθν διάρκεια τθσ απαςχόλθςισ του/τθσ, και να κοινοποιεί τόςο ςτον επόπτθ κακθγθτι 
του/τθσ όςο και ςτον επόπτθ τθσ επιχείρθςθσ το τμιμα τθσ Σεχνικισ Ζκκεςθσ που ζχει ολοκλθρϊςει. 

* Η Σεχνικι Ζκκεςθ (κείμενο κατά μζςον όρο 50 ςελίδων) κα περιγράφει πρϊτον, το προφίλ του φορζα 

απαςχόλθςθσ (κφριεσ δραςτθριότθτεσ, δομι, λειτουργία, παραγωγικι διαδικαςία, κλπ) και δεφτερον τα κφρια 
αντικείμενα ςτα οποία κα αςκικθκε- εκπαιδεφτθκε ο ςπουδαςτισ/ςτρια. Σο κφριο μζροσ τθσ κα είναι αφιερωμζνο 
ςτθν ανάπτυξθ ενόσ τεχνικοφ κζματοσ, ςχετικό με ζνα ι περιςςότερα από τα κφρια αντικείμενα ςτα οποία αςκικθκε 
και γνϊριςε ςτθν πράξθ του επαγγζλματοσ. Εναλλακτικά, θ τεχνικι ζκκεςθ δφναται να περιλαμβάνει τθν ανάλυςθ 
τυχόν προβλθμάτων που αντιμετωπίηει ο φορζασ απαςχόλθςθσ ςτθν παραγωγικι διαδικαςία και προτάςεισ για τθν 
επίλυςι τουσ. Η διαμόρφωςθ του κειμζνου τθσ Σεχνικισ Ζκκεςθσ κα γίνεται βάςει των προδιαγραφϊν που 
εφαρμόηονται για τθ ςυγγραφι των Πτυχιακϊν Εργαςιϊν του τμιματοσ.  

 


